
BeschI.-Nr3 1
STADT LANDSHUT

Auszug
aus der Sitzungs-Niederschrift

des Bausenats vom 07.04.2022

Die Behandlung des Tagesordnungspunktes war 6ffentlich.

Referentin: i. A. Architektin Sonja Geiner

 

Betreff: Aufstellung des Bebauungsplanes Nr. 10-83/2 "N6rdlich WilheIm-von-
Kaulbach-Weg"
|. Prijfung der Stellungnahmen gem. § 4a Abs. 3 Satz 3 und 4 seitens

der berflhrten Behérden und sonstigen Tréger 6ffentlicher Belange
ll. Prflfung der Stellungnahmen gem. § 4a Abs. 3 Satz 3 und 4 seitens

der éffentlichkeit
Ill. Billigungsbeschluss

Behandlung der eingegangenen Stellungnahmen der berUhrten Offentlichkeit sowie be—

rUhrter Behérden und sonstiger Tréger éfientlicher Belange gem. § 4a Abs. 3 Satz 3 BauGB
in der Zeit vom 10.08.2021 bis einschl. 03.09.2021 zur Aufstellung des Bebauungsplanes Nr.
10-83/2 ,,N6rdlich Wi|heIm-von-Kaulbach-Weg“ vom 04.03.2005 i.d.F. vom 12.11.2020:

I. Priifung der Stellungnahmen gem. § 4a Abs. 3 Satz 3 und 4 seitens der berfihrten
Behérden und sonstigen Tréiger 6ffentlicher Belange

lm Rahmen des Verfahrens nach § 4a Abs. 3 Satz 3 und 4 BauGB wurden, mit Termin—

stellung zum 03.09.2021, insgesamt 43 berflhrte Behérden und sonstige Tréger éffentlicher
Belange beteiligt. 20 berUhrte Behérden und sonstige Tréger 6ffentlicher Belange haben eine
Stellungnahme abgegeben.

1. Ohne Anrequnqen haben 4 berUhrte Behérden und sonstiqe Tréqer éffentlicher

Belanqe Kenntnis qenommen:

1.1 Amt ffir Léindliche Entwicklung NB, Landau a.d. lsar
mit E-Mail vom 11.08.2021

1.2 Stadtgartenamt
mit E-Mail vom 11.08.2021



1.3

1.4

2.1

2.2

2.3

Bauamtliche Betriebe

mit E-Mail vom 30.08.2021

Stadtjugéndring, Landshut
mit E-Mail vom 06.09.2021

Beschluss: 11 :0

Von den ohne Anregungen eingegangenen Stellungnahmen der vorgenannten berUhr—

ten Behérden und sonstigen Trégern 6ffentlicher Belange wird Kenntnis genommen.

Anrequnqen haben 16 berUhrte Behérden und sonstiqe Tréqer éffentlicher Belanqe

vorgebracht:

Landratsamt Landshut, Gesundheitsamt

mit Schreiben vom 12.08.2021

Keine Einwénde aus hygienischen GrUnden.

Beschluss: 11 :0

Von der zustimmenden Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

Wasserwirtschaftsamt

mit E-Mail vom 12.08.2021

Mit Schreiben vom 06.08.21 bitten Sie das Wasserwirtschaftsamt Landshut als Tréger
6ffent|ichler Belange um Stellungnahme in 0.9. Verfahren.

Mit den Anderungen besteht aus wassenlvirtschaftlicher Sicht Einversténdnis.

Beschluss: 11 :0

Von der zustimmenden Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

Regierung von Niederbayern

mit E—Mail vom 16.08.2021

Erfordernisse der Raumordnung stehen der Aufstellung des o.g. Bebauungsplanes wei-
terhin nicht entgegen.

Hinweis:

Wir bitten darum, uns nach lnkrafttreten von Bauleitplénen bzw. stédtebaulichen

Satzungen eine Endausfertigung sowohl auf Papier als auch in digitaler Form (2. B. als
PDF, TIFF, JPEG oder auch Vektordaten) mit Angabe des Rechtskréftigkeitsdatums

(Datum der Bekanntmachung) zukommen zu lassen. FUr die Ubermittlung der digitalen
Daten verwenden Sie bitte die E-Mail- Adresse bauleitplanunq©req-nb.bavern.de oder

eine andere digitale Form (2. B. Download-Link zu einem eigenen Netzspeicherort).
Wird das Verfahren eingestellt, so bitten wir ebenfalls um

eine entsprechende Mitteilung.

Beschluss: 11 :0
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2.5

. 2.6

Von dér zustimmenden Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

Der Bitte um eine Ausfenigung in analoger und digitaler wird nach Inkrafttreten des

Bauleitplanes in der gewohnten Art und Weise nachgekommen.

Regionaler Planungsverband Landshut

mit E-Mail vom 17.08.2021

Von Seiten des Regionalen Planungsverbandes Landshut bestehen keine Bedenken
gegen die vorgelegte Planung.

Beschluss: 11 :0

Von der zustimmenden Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

Amt fflr Ernfihrung, Landwirtschaft und Forsten, Landshut
mit E-Mail vom 18.08.2021

Sonstige fachliche Information und Empfehlungen:
Zu dem o.g. Plan, gegliedert nach Sachkomplexen, jeweils mit Begrflndung und ggf.
Rechtsgrundlage.

Wir halten unsere Stellungnahme vom 07.03.2019 aufrecht.

Beschluss: 11 :0

Von der Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

Die o.g. Stellungnahme der Fachstelle vom 07.03.2019 nimmt Bezug auf die einreihige

Hecke am nérdlichen Ortsrand zu den landwirtschaftlichen Fléchen (textliche Fest—
setzung Nr. 6.1.4).

Sie weist darauf hin, class geméfs Art. 48 AGBGB gegenflber einem landwirtschaftlich
genutzten GrundstUck, dessen wirtschaftliche Bestimmung durch Schmélerung des

Sonnenlichts erheblich beeintréchtigt werden wUrde sowie bei Béumen von mehr als

2 m Héhe ein Abstand von 4 m einzuhalten sei. Dies sollte den Bauwerbern mitgeteilt
werden. .

Die Stellungnahme wurde durch den Bausenat bereits in seiner Sitzung vom
12.11.2020 dahingehend behandelt, dass wegen der bekannten und einzuhaltenden

Grenzabsténde zu den benachbarten landwirtschaftlichen Fl'a'chen in der Festsetzung
6.1.4 bewusst nur Stréucher festgesetzt wurden. Dies wurde auch in Kapitel 4.4 der

BegrUndung so beschrieben. Insofern wurde die Anregung in der Planung bereits aus-
reichend berUcksichtigt.

Amt fflr Digitalisierung, Breitband und Vermessung

mit E-Mail vom 18.08.2021

Die Planungsgrundlage entspricht, soweit ersichtlich, dem aktuellen Katasterstand. Den

Umfangsgrenzen liegt ein exakter Zahlennachweis zu Grunde. Seitens des Amts fUr

Digitalisierung, Breitband und Vermessung bestehen keine weiteren Anregungen.

Beschluss: 11 :0

Von der Stellungnahme wird Kenntnis genommen.



2.7 Sozialamt,Behindertenbeauftragte

mit E-Mail vom 27.08.2021

Sonstige fachliche Informationen und Empfehlungen:

Herstellung der 6ffentlichen Verkehrsfléchen:

Bei der Herstellung der éfientlichen Verkehrsfléchen ist insbesondere bei ggf. erforder—
lichen Absenkungen von Bordsteinen und bei der Neigung von Fquegen auf die
barrierefreie Nutzungsméglichkeit zu achten.

Barrierefreier Wohnungsbau:

Im Bebauungsplan ist vorgesehen, dass in einer Parzelle (Nr. 11) 100 % der Ge-

schossfléche so zu errichten ist. dass sie mit Mitteln der sozialen Wohnraumftjrderung

geférdert werden kann und die Stadt Landshut damit auch ihrer sozialen Verantwortung
gerecht wird. das Wohnraumangebot auch fUr den Bevélkerungsanteil mit niedrigerem
Einkommen zu verbessern.

Bei dieser Gelegenheit méchte ich darauf hinweisen, dass zugleich auch auf die Not—
wendigkeit von barrierefreien Wohnungsbau geachtet werden soll, siehe auch die

Ausfuhrungen in Art. 2 Abs. 1O der Bayerischen Bauordnung (BayBO), Art. 4 des Be-
hindertengleichstellungsgesetzes (BayBGG) und Art. 48 Abs. der BayBO.

Stellplétze:

Ebenso verweise ich berglich der Stellplétze fUr KFZ auf den § 8 der Stellplatzsatzung

der Stadt Landshut (Notwendigkeit von Stellplétzen fUr Menschen fUr Behinderung).

Kinderspielplatz:

Nach der DIN 18040-3 mUssen auch Spielplétze barrierefrei zugénglich und barrierefrei

nutzbar sein, um ein gemeinsames Spielen von Kindern mit und ohne Behinderung zu

erméglichen. DIN 18034 gibt Hinweise u.a. fUr die Barrierefreiheit, DIN 33942
,,Barrierefreie Spielplatzgeréte - Sicherheitstechnische Anforderungen und Prl’vaerfa-
hren" definiert Anforderungen fUr diese Geréte.

Beschluss: 11 :0

Von der Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

Die von der Fachstelle vorgetragenen Informationen und Empfehlungen sind nicht Ge-

genstand der Bauleitplanung und kdnnen in diesem Rahmen auch nicht vollumfénglich
geregelt werden. Grundsétzlich wird den Anregungen der Fachstelle durch die Einar-

beitung der Hinweise in die BegrUndung zum Bebauungsplan Rechnung getragen.
Weiterhin wurden sie der Planungsbegflnstigten zur Kenntnis und BerUcksichtigung
Ubersandt.

DarUber hinaus wurden die Hinweise zur Herstellung der dffentlichen Verkehrsfléchen
dahingehend berUcksichtigt, dass der Straflenraum niveaugleich ausgefflhrt werden

wird. Die entsprechende Tiefbauplanung ist u. a. Gegenstand des stédtebaulichen Ver-
trages zwischen der PIanungsbegUnstigen und der Stadt Landshut.

Die Hinweise zum barrierefreien Wohnungsbau sowie zu den dazugehdrigen Stell-
plétzen liegen der Planungsbegflnstigten vor und sind Gegenstand der Objektplanung

des jeweiligen Einzelbauvorhabens.

Die Hinweise zum Kinderspielplatz wurden im Rahmen der Austhrungsplanung

(Anlage zum stédtebaulichen Vedrag) durch den Planer berUcksichtigt. Die Planung
sieht fUr den Spielplatz eine barrierefreie Ausfflhrung vor. So sind der Zugang zum

Spielplatz, den Spielgeréten sowie den Ruhebénken befestigt und stufenlos geplant.
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Fallschutzbereiche, sowie ausreichender Abstand zwischen den Spielgeréten entspre-
chen der DIN 18040 — 3. Nach Racksprache mit dem Stadtgartenamt Landshut ist der
fléchenmz’a'rSig kleine Spielplatz daher ausreichend barrierefrei.
Insofern konnte den Informationen und Empfehlungen der Fachstelle weitestgehend
Rechnung getragen werden.

Stadtwerke

mit E-Mail vom 30.08.2021

Die Stadtwerke Landshut nehmen zu o.g. Bebauungsplan wie folgt Stellung:

Netzbetrieb Strom I Netzbetrieb Gas & Wasserl Fernwérme I Verkehrsbetrieb:
Es liegen keine Einwénde vor.

Abwasser:

lm Bebauungsplan ist unter C: FESTSETZUNGEN DURCH REXT, Ziff. 4 Nieder-
schlagswasser, noch ein weiterer Punkt aufzunehmen (Ziff. 4.3.):
Ebenso ist sémtliches auf den éfientlichen (StraBen-)Fléchén anfallendes Nieder-
schlagswasser ortsnah zu versickern und schadlos zu beseitigen (vorzugsweise Uber
Muldenversickerung in bffentlichen GrUnfléchen).
In der BegrUndung ist unter Ziff. 4.5.2. im Pkt. Oberfléchenwassermanagement der
zweite Absatz inhaltlich wie folgt zu korrigieren:
,,/n den Vorgartenf/échen der PaIze/len 1 bis 3 und 6 bis 8 sind aulZerdem noch weitere
Retentionsvolumen (mindestens 2,5 m3/ Parze/le) fL‘ir die Versickerung des das
anfal/endefl Oberf/échenwassers_des Privatwegs vorzusehen zH—veriekem, da eine
Ableitung dieser Wésser hin zu den O'stlich benachban‘en, dfient/ichen Retentions—
bereichen wegen der Hdhensituation nicht vollsténdig még/ich ist. “
Die in der BegrUndung auf Seite 24 unter Ziff. 6.2. Grundwasser, Versickerung von
Oberfléchenwasser, Pkt. Versickerungseignung, Versickerungsanlagen, Abschnitt 2,

Absatz 3 getroffenen Formulierungen sind analog im Bebauungsplan mit aufzunehmen.
(Bauliche Anlagen sind vor Uberflutung durch Oberfléchenwasser bei Starkregen zu

schL'I'tzen (z.B. OK—Fu/Sboden-EG = 20-30 cm Uber OK—StrafSe) und auch vor einem

Rackstau aus dem Kana/netz (bei Bedarf Einsatz geeigneter Rackstau-
schutzeinrichtungen fL'I'r Entwésserungsgegensténde unterha/b der RL'Jckstauebene).

Beschluss: 11 :0

Von der Stellungnahme wird insgesamt Kenntnis genommen.

Die von der Abteilung Abwasser vorgebrachten Ergénzungsnotwendigkeiten wurden
zwischenzeitlich mit der Fachstelle abgestimmt.

Im Ergebnis ist festzuhalten, dass die Versickerung des Oberfléchenwassers aus den

Offentlichen StraBenverkehrsfléchen im Bebauungsplan bereits durch die zeichnerische

Festsetzung 9.1 geregelt ist. Ergénzend wurde geméB der Forderung der Fachstelle
der Punkt 4.3 in die textlichen Festsetzungen aufgenommen.

DarUber hinaus ist die Versickerung des Oberfléchenwassers auch Gegenstand ‘des

Stédtebaulichen Vertrages zwischen der PIanungsbegUnstigen und der Stadt Landshut.
lm Rahmen der Strarsenplanung als Ver’cragsbestandteil wurde die Muldenversickerung

des Oberfléchenwassers aus den éfientlichen StraBenfléchen in éffentliche Reten-
tionsfléchen abschlieBend fixier’c.

Die Formulierungsergénzungen der Fachstelle zum privaten Oberfléchenwassermana—

gement der Parzellen 1 bis 3 und 6 bis 8 wurden entsprechend der Vorgaben der Fach-
stelle in Ziffer 4.5.2 der BegrUndung eingearbeitet.
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Ebenfalls wurden die Formulierungsergénzungen der Fachstelle zum Schutz vor Rack-
stau und Oberfléchenwasser im Hinweis Nr. 7 des Bebauungsplanes sowie in der Be-
grUndung ergénzt.

Amt fflr Umwelt-, Klima- und Naturschutz

mit E-Mail vom 30.08.2021

Sonstige fachliche Informationen und Empfehlungen:

Stellungnahme lmmissionsschutz:
Die nachfolgenden Festsetzungen durch Text sollten wie folgt (rot markiert) geéndert
werden:

5. lmmissionsschutz

5.1. Die durch den Betrieb einer Wérmepumpe (erforderlicher Schallleistungspegel LWA
5 50 dB(A)) verursachten Beurteilungspegel, dUrfen an den néchstgelegenen
Immissionsorten die folgenden, um 6 dB(A) reduzierten lmmissionsrichtwer’te der TA
Lérm (Fassung vom 26.08.1998, geénder‘: durch Ven/valtungsvorschrift vom 01.06.2017)
nicht Uberschreiten:
Immissionsorte im WA: tags (06:00 Uhr - 22:00 Uhr): 49 dB(A)

nachts (22:00 Uhr - 06:00 Uhr): 34dB(A)
Bei der Aufstellung von Wérmepumpen sind SchaII—Reflexionen zu vermeiden.
Die Abluft von Wérmepumpen darf nicht auf das nachbarschaftliche GrundstUck gerhrt
werden.
Hinweis: Grundsétzlich gilt die Pflicht zur gegenseitigen RUcksichtnahme. (Einhaltung
des RUcksichtnahmegebots)

5.2 Passiver Schallschutz _
Alle schutzbedflrftigen Aufenthaltsréume im Sinne der DIN 4109, die durch Auf3en—
wandéffnungen (Fenster, TUren) in der Planzeichnung (Nr. A.8.1 und A.8.2) gekenn-
zeichneten Fassaden derjeweiligen Geschossebenen beI'L'Iftet werden mUssen, sind zur
Sicherstellung ausreichend niedriger lnnenpegel mit fensterunabhéngigen schallge—
démmten automatischen BelUftungsfuhrungen/systemen/anlagen auszustatten. Deren
Betrieb darf in einem Meter Abstand Eigengeréuschpegel LAFeq ~ 20 dB(A) nicht uber-
schreiten und muss auch bei vollsténdig geschlossenen Fenstern eine Raumbelflftung
mit ausreichender Luftwechselzahl erméglichen. Alternativ k6nnen auch andere bauliche
Lérmschutzmarsnahmen ergriffen werden, wenn diese nachweislich schallschutz—
technisch gleichwertig sind. Dies gilt gleichermafsen bei Neu- oder Ersatzbauten auf den
Parzellen 12 und 13.

Stellungnahme Klimaschutzmanagement:
Aus der Sicht des Klimaschutzmanagements bestehen gegen die beabsichtigte Bauleit-
planung keine grundsétzlichen Bedenken.
Mit der EinfUhrung des Gebéudeenergiegesetzes (GEG) sind die Energieeinsparver—
ordnung (EnEV) und das Erneuerbare—Energien-Wérmegesetz (EEWérmeG) aufser Kraft
getreten. Es wird angeregt, den 1. Hinweis durch Text wie folgt zu éndern:
Zur F6rderung einer nachhaltigen Energieversorgung wird insbesondere auf das Gebéu-
deenergiegesetz (GEG) in der jeweils gL'Iltigen Fassung hingewiesen. Entsprechend
mUssen Anforderungen an die energetische Qualitét von Gebéuden und an den Einsatz
erneuerbarer Energien in Gebéuden nachgewiesen werden. Eine energetische Qualitét
der Gebéude, die Uber die Mindestanforderungen des GEG hinausgehen wird
empfohlen. Ebenso wird empfohlen, regenerative Energien uber die Mindestanfor—
derungen des GEG hinaus zu erzeugen/nutzen.
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2.11

Beschluss: 11 :0

Von der Stellungnahme wird insgesamt Kenntnis genommen.

Zur Stellungnahme Immissionsschutz:

Zu 5.1:
Die von der Fachstelle rot markierte Passage zur textliche’n Festsetzung 5.1 wurde an
der entsprechenden Stelle eingergt.

Zu 5.2:
Die von der Fachstelle rot markierten Passagen zur textlichen Festsetzung 5.2 wurden
an der entsprechenden Stelle eingergt.

Zur Stellungnahme Klimamanagement:
Entsprechend der Anregung der Fachstelle wurde die in der Stellungnahme Ubersandte
Textpassage als textlicher Hinweis in den Bebauungsplan eingearbeitet. Parallel dazu
wurde der entsprechende Punkt in der BegrUndung zum Bebauungsplan aktualisiert.

Freiwillige Feuerwehr
mit E-Mail vom 01.09.2021

. Die Belange der Feuerwehr werden in der BegrUndung unter Punkt 4.5.5 gewUrdigt.
0 Es ist sicherzustellen, dass auf den dffentlichen Strarsen eine ungehinderte Zu-

fahrt/Durchfahrt mit GroBfahrzeugen der Feuerwehr gewéhrleistet ist.

Beschluss: 11 : 0

Von der Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

Nach R'L'Icksprache mit der Fachstelle ist anzumerken, dass aufgrund der Parkierungs-
situation im Stadtteil MUnchnerau die Befahrbarkeitdes 5ffent|ichen StraBennetzes mit
Rettungsfahrzeugen nicht immer gewéhrleistet ist.
Das Parkierungsverhalten der Anwohner/Besucher im Bebauungsplangebiet ist im
Zuge der Bauleitplanung nicht abschlieBend zu regeln. Jedoch sind im Bebauungsplan
— zusétzlich zu den notwendigen, nachzuweisenden Stellplétzen fUr die Anwohner - 8

Besucherstellplétze festgesetzt, um der Thematik in Bezug auf die vorliegende Bau-
leitplanung so weit wie méglich Rechnung zu tragen.

DarUber hinaus liegt die Parkierung im Stadtviertel MUnchnerau in der Zusténdigkeit
des StraBenverkehrsamtes. Die Freiwillige Feuerwehr wird sich diesberglich mit dem
StraBenverkehrsamt in Verbindung setzen.

Bayerischer Bauernverband

mit E-Mail vom 30.08.2021

Aus der Sicht des Bayerischen Bauernverbandes bestehen keine Bedenken gegen den
aktuellen Stand der Planung.

Beschluss: 11 :0

Von der zustimmenden Stellungnahme wird Kenntnis genommen.
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SG Geoinformation

mit E-Mail vom 30.08.2021

Sonstige fachliche Informationen und Empfehlungen:
1. Wir mdchten noch einmal auf die ErschlieBung fUr die Parzellen 2, 3, 4, 5, 6, 7

hinweisen. Deren ErschlieBung ist rechtlich zu sichern.
(Anteile am PW und beschrénkt persénliche Dienstbarkeit zu Gunsten der Stadt
LandshuU
Die ErschlieBung der Parzellen 1 und 8 erfolgt Uber die 6ffentliche Strafse. Diese
endet jedoch auf halber H6he der beiden FlurstUcke! Ein direkter Zugang zu den
jeweiligen Gérten ist somit nur Uber den Privatweg méglich.

2. Die erforderlichen Stellplétze fUr die Parzelle 10, welche nicht auf dem FIurstUck
(10) liegen, sowie der dazugehérige Privatweg (Garagenvorplatz) sind rechtlich zu
sichern.

Beschluss: 11 :0

Von der Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

Nach RUcksprache mit dem Liegenschaftsamt der Stadt Landshut ist anzumerken,
dass sémtliche Regelungserfordernisse zwischen der Planungsbegflnstigten und der
Stadt Landshut zwischenzeitlich notariell abgewickelt wurden.
Die weiteren von der Fachstelle angesprochenen Themen betreffen das lnnenverhz‘a‘lt—
nis der PlanungsbegUnstigten. Sie nicht Gegenstand der Bauleitplanung und hier auch
nicht abschliefsend zu regeln. Die Stellungnahme wurde der Planungsbegflnstigten zur
Kenntnis und weiteren Beachtung Ubersandt.

Vodafone

mit E-Mail vom 30.08.2021

Wir bedanken uns fUr Ihr Schreiben vom 06.08.2021.
Wir teilen lhnen mit, dass die Vodafone GmbH / Vodafone Deutschland GmbH gegen
die von lhnen geplante Baumaflnahme keine Einwénde geltend macht. lm Planbereich
befinden sich keine Telekommunikationsanlagen unseres Unternehmens. Eine Neuver—
legung von Telekommunikationsanlagen ist unsererseits derzeit nicht geplant.

Mit E-Mail vom 30.08.2021

Wir bedanken uns fUr Ihr Schreiben vom 06.08.2021.

Eine Ausbauentscheidung trifft Vodafone nach internen Wirtschaftlichkeitskriterien.
Dazu erfolgt eine Bewertung entsprechend lhrer Anfrage zu einem Neubaugebiet. Bei
Interesse setzen Sie sich bitte mit dem Team Neubaugebiete in Verbindung:
Vodafone GmbH /Vodafone Deutschland GmbH
Neubaugebiete KMU

Swaestpark 15'

90449 NUrnberg

. Neubaugebiete.de@vodafone.com

Beschluss: 11 :0

Von den beiden Stellungnahmen wird insgesamt Kenntnis genommen.

Berglich der ersten zustimmenden Stellungnahme ist nichts Weiteres veranlasst.

Berglich der zweiten Stellungnahme ist anzumerken, dass die o.g. Hinweise das Bau—

leitplanverfahren nicht betreffen. Der genannte Punkt der Ausbauentscheidung des
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Versorgungstrégers ist primér bei den weiteren Objektplanungen und Realisierungen
evtl. relevant und dann entsprechend zu beriicksichtigen. Die Stellungnahme wurde der
Planungsbegiinstigten zur Kenntnis und weiteren Beachtung I'Jbersandt.

Stadtgartenamt

* mit E-Mail vom 31.08.2021

Zunéchst ein Hinweis zur Bepflanzung unter der Freileitung:
Ich entnehme der Behandlung der Stellungnahmen, dass das Bayernwerk Béumen mit
einer maximalen Wuchshéhe von 9 m an den festgeiegten Standorten zustimmt. FUr
den ausgewéhiten Acer campestre 'Elsrijk‘ wird von den Baumschuien eine Hohe von 8
- 12 m angegeben Die Amelanchier Iamarckii, die auch in diesem Bereich verwendet
wird, ist dagegen mit 5 - 8 m besser geeignet.

Die in der "baumreichen Hecke" verwendeten Heister wiirden auch hdher als die fest- .
geiegten 9 m, aus meiner Sicht sollte daher darauf verzichtet werden. Alternativ
mflssen sie nach einigen Jahren entfernt werden.

Zum Spielplatz

lm st'a'dtebaulichen Vertrag muss aufgenommen werden, dass der Spielplatz vor der
Ubergabe an die Stadt von einem qualifizierten Spielplatzprflfer abgenommen wird
(Erstpriifung). Die Kosten sind vom PlanungsbegUnstigten zu Ubernehmen, diese
fehien m.E. in der Kostenschétzung (mégiich wére auch, dass die Kosten im
Pauschalansatz enthalten sind).
Mit lnbetriebnahme des Spielplatzes geht dieser auf die Stadt Uber, somit werden dann
auch die Spielplatzkontrolien und die Pfiege von Mitarbeitern der Stadt Ubernommen.
Daher reicht es im Bereich des Spielplatzes aus, eine Fertigstellungspflege zu
vereinbaren.

Entwickiungspfiege
Die Entwicklungspflege fUr die Gehélze auBerhalb des Spielplatzes (insbesondere das
GieBen in den 2 Jahren nach der Fertigstellungspfiege wird vermutlich bei den kUnfti-
gen Grundstflcksbesitzern liegen, ftIr den Bereich der restlichen Offentlichen Griinflé-
Chen (Sickermulden) kénnte sie vom Stadtgartenamt Ubernommen werden, da der
Spielplatz ohnehin angefahren werden muss.

Beschiuss: 11 :0

Von der Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

Zur Bepflanzung unter der Freileitung:

Die Artenliste (Anhang zur Begr'L'Indung) wurde entsprechend der Stellungnahme der
Fachstelle noch einmal angepasst und zusténdigkeitshalber mit dem Stadtgartenamt
und dem Bayernwerk abgestimmt.
lm Freifléchengestaltungsplan (Anlage zum stédtebaulichen Vertrag) wurde fUr den Be-
reich unter der Hochspannungsfreileitung Kupfer-Felsenbirne vorgesehen, der einzige

verbieibende Feid-Ahorn ist auBerhalb der Baubeschrénkungszone der Hochspan-
nungsfreileitung geplant. Die angesprochene ,,baumreiche Hecke“ ist nunmehr als
Strauchhecke festgesetzt.
Ergénzend wurde in den stédtebaulichen Vertrag zwischen der Stadt Landshut und der
PlanungsbegUnstigten eine Passage zum Unterhalt der Strarsenbéume unter der Hoch-
spannungsfreileitung aufgenommen.

Die Begr'L'Indung zum Bebauungsplan wurde zu dieser Thematik ebenfalls ergénzt.



2.15

2.16

Zum Spielplatz:
Zwischenzeitlich wurde die Kostenschétzung (Anlage zum stédtebaulichen Vertrag)
Uberarbeitet, nunmehr ist die Endabnahme durch den Spielplatzprflfer enthalten und
als separater Kostenpunkt ausgewiesen.
Im stédtebaulichen Vedrag selbst wurde die von der Fachstelle angeregte Fertigstel-
lungspflege fUr den Spielplatz ergénzt.

Zur Entwicklungspflege:
lm stédtebaulichen Vedrag wurde die von der Fachstelle angeregte zweijéhrige Ent-
wicklungspflege fUr das Bebauungsplangebiet ergénzt.

Stabstelle Bodenordnung

mit E-Mail vom 03.09.2021

Sonstige fachliche Informationen und Empfehlungen:
Grundsétzlich ist eine privatrechtliche Einigung immer vorranging zu sehen. Sollte es
aber Unstimmigkeiten oder Schwierigkeiten bei den Verhandlungen mit/zwischen den
EigentUmern geben, wére eine vereinfachte Umlegung in Betracht zu ziehen. Bei
diesem Bebauungsplan wéren die optimalen Voraussetzungen fUr eine vereinfachte
Umlegung gegeben (2 EigentUmer, angrenzende FIurstUcke, ordnungsgemérser Flé-
chenabzug). Auch die vom SG Geoinformation u. Vermessung beschriebenen Er-
schliefsungsprobleme kénnten mit einer vereinfachten Umlegung von einer Hand erle—
digt und elegant gelést werden (zusétzliche Regelung der Ausgleichsfléchen, Stell-
plétze usw. ...).
Das Umlegungsven‘ahren ist ein GrundstUckstauschverfahren in dem' das bfientliche
und private Interesse ausgewogen ist. Da die Umlegung immer im Sinne der Privat-
nutzigkeit und nach dem Solidaritétsprinzip handelt, kénnten Eigentum und Erschlie—
Bungsrechte gerecht und sinnvoll aufgeteilt und eingetragen werden. Die Umlegungs-
stelle fungiert dabei als Notar, d.h. eine Aufarbeitung der GrundstUcksgeschéfte mUsste
nicht in stédtebaulichen Vertrégen und mehreren Urkunden geschehen. (Zusatzbemer—
kung: Bitte die Stellungnahme des SG Geoinformation nicht unter ,,Bodenordnung“
einngen. Diese gehdren zu ,,Erschlief5ung“.)

Beschluss: 11 :0

Von der Stellungnahme wird Kenntnis genommen.

Nach RUcksprache mit der Planungsbegflnstigen ist festzuhalten dass kein Umle-
gungsverfahren gewUnscht wird. Die notwendigen privatrechtlichen Regelungsinhalte
aus der Bauleitplanung werden auf privater Ebene geregelt.

Tiefbauamt

mit Schreiben vom 08.09.2021

Das Tiefbauamt nimmt dazu wie folgt Stellung:

1. lngenieurbauwerke und Wasserbau

Keine AuBerung
2. Bau von Verkehrsanlagen
Hinweis zur Abfassung des stédtebaulichen Vertrags:

Die Austhrungsqualitét und bautechnischen Details sind mit dem Tiefbauamt der Stadt
Landshut abzustimmen. FUr den StrarSenbau sind verbindlich: Borde und Einfassungen
in Granit, Oberbau der Verkehrsfla'chen nach RStO 12, Gewéhrleistung nach VOB.



3. Verkehrsplanung

Keine AuBerung
4. StraBenunterhalt

Keine AuBerung

Beschluss: 11 :0

Von der insgesamt positiven Steliungnahme wird Kenntnis genommen.

lm stédtebaulichen Vertrag wurden die von der Fachstelle vorgegebenen Ausf'L'Ihrungs-
qualitéten und bautechnischen Details beriicksichtigt.

||. Prijfung der Stellungnahmen gem. § 4a Abs. 3 Satz 3 und 4 seitens der
Offentlichkeit

Es wird davon Kenntnis genommen, dass__ im Rahmen der Auslegung gemél's § 4a Abs. 3
Satz 3 und 4 BauGB von Seiten der Offentlichkeit keine Steilungnahmen vorgebracht
wurden.

Beschluss: 11 :0

III. Billigungsbeschluss

Der Bebauungsplan Nr. 10-83/2 ,,N6rd|ich Wilheim--v-onKaulbach-Weg“ vom 04.03.2005
i.d. F. vom 07.04. 2022 wird in der Fassung gebilligt, die er durch die Behandlung der
AuBerungen beruhrter Beh6rden und sonstiger Tréger 6ffent|icher Belange gem. § 4 Abs. 2
BauGB und durch die Behandlung der Beteiligung der Offentlichkeit gem § 3 Abs. 2 BauGB
en‘ahren hat.

Der Bebauungsplan mit eingearbeitetem Griinordnungsplan und textlichen Festsetzungen
auf dem Plan sowie die BegriJndung und der Umweltbericht vom 07.04.2022 sind
Gegenstand dieses Beschlusses.

Geméfs § 4a Abs. 3 BauGB erfolgt die erneute Beteiligung der betroffenen Offentlichkeit
durch Auslegung nach § 3 Abs. 2 BauGB und die erneute Beteiligung beruhr‘ter Beh6rden
und sonstiger Tra'ger 6ffentlicher Belange nach § 4 Abs 2 BauGB. Der Entwurf des
Bebauungsplanes Nr.10-83/2 ,,N6rd|ich Wilhelm--v-onKaulbach-Weg“ ist dementsprechend
auf die Dauer eines Monats auszulegen.

Beschluss: 11 :0

Abstimmungsergebnis: siehe Einzelabstimmung!

 

Landshut, den 07.04.2022

STADT LANDSHUT

/L
Alexander Putz

Oberbiirgermeister 7 f
f


